

注册“金钟罩” 捂好“钱袋子”

我市已有90余万人注册使用“金钟罩”警民联防平台

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，截至3月8日，我市已有901112人注册使用“金钟罩”警民联防平台，添加保护人数1123971人，利用科技手段实现“技术反制”已初见成效。

“金钟罩”警民联防平台系统可以说是一款防范通讯网络诈骗的“神器”，该系统汇集了海量的通讯网络诈骗数据，会对注册人及其添加的家人

实施精准的防诈保护。

2月22日，淮阳区公安局产业集聚区派出所民警接到“金钟罩”平台预警，称有群众可能接到了与贷款有关的诈骗电话。值班民警立即与该群众取得联系，表明身份并告知其有可能会被诈骗，不要轻信虚假贷款平台。当日19时，“金钟罩”平台再次预警，民警立即与可能被骗的群众取得联系，语重心长地向其讲解贷款诈骗的套路，并让其告知家人不要轻信陌

生电话。

为有效遏制电信网络诈骗案件高发频发势头，从源头提升市民反诈意识，在案发前进行高效、精准、智能宣传提醒，切实维护人民群众财产安全和合法权益，增强人民群众安全感、满意度，市公安局自2021年2月3日起，在全市范围内推广“金钟罩”反诈预警平台，让市民拥有一双识别诈骗信息的“火眼金睛”，帮助市民捂好自己的“钱袋子”。

为了做好“金钟罩”警民联防平台的推广工作，市反诈骗中心以党建促队建，以队建促工作，深度警企合作，推动全市基层民警深入社区、走上街头，通过网上网下多种方式引导市民注册使用该平台，取得明显成效。

据平台数据显示：通过运用“金钟罩”警民联防平台，初步估算，直接或者间接帮助群众挽回经济损失约1500万元，今年2月份电信诈骗发案率环比下降39%。②5

自立自强 喜爱运动 热心公益 这位小伙堪称残疾人楷模



于波被授予“残疾人楷模”称号

□见习记者 支亚茹 文/图

本报讯 他双手紧握球杆，两眼而瞄向前方的门洞，时而看看脚下的圆球。突然，他巧妙发力，圆球照着预定轨迹转动，引来一片叫好声。

这是周口市心化社区门球赛上的一幕，打球的小伙叫于波，今年29岁。和别人不一样的是，于波是一名残疾人。但他自立自强，小时候就跟着爷爷奶奶练习门球。3月9日，他被周口市门球协会授予“残疾人楷模”称号。

于波这个名字，在周口市的很多场合并不陌生。除了喜欢门球运动外，这些年他还热心公益事业，加入了“天虹之家”慈善团队。这个以救助困境儿童为主的志愿者团体，近年来立足周口开展了很多公益活动。而每次活动，都能看到于波的身影。

“于波本身是一名残疾人，但他身残志坚，靠着自己的努力参加公益事业，这种精神令人敬佩，值得我们学习。”周口市“天虹之家”负责人尚岩青说。

据介绍，于波因为小时候的一场大病，不幸患上了脑瘫。她的母亲孟女士说，孩子刚得病时，情况比较糟糕，肢体、语言、脑部发育都受限，全家人为此

作了不少难。但是于波很坚强，每次治疗虽然很痛苦，有时候为了矫正一个姿势常常疼得哇哇大叫，但于波都坚强地挺了过来，咬牙配合治疗。也正是因为康复训练，于波在爷爷奶奶的带领下，走上了打门球的道路。

通过坚持不懈地治疗和康复，于波逐渐恢复起来，从不能动到能动，从不能说到能说，他的每一步成长背后，都饱含常人难以想象的艰辛。这种经历也让于波变得特别懂事和感恩。近年来，他从事过保险销售、报纸投递等工作，靠自己的双手挣钱。冬季送报纸时，路上结冰，他就拖着行动不便的双腿，推着车子慢慢行走。为了不耽误客户读报，每次送完报他都忙得全身是汗。

工作之余的于波热衷打门球，还主动担任教练、裁判等工作。此外，为了活跃门球运动，让曾经帮助过的爷爷奶奶、叔叔阿姨老有所乐，他还经常拉赞助组织比赛，这让大家非常高兴。就在“三八”妇女节当天，他还拉到周口妇产医院的赞助，为周口市心化社区举办了一场门球赛。

“于波是我们看着长大的，这个孩子的经历非常励志，不愧是残疾人的楷模，我们为他点赞！”周口市门球协会副主席、秘书长刘志刚说。③7

“擦亮心灵之窗，爱眼护眼校园行”公益捐赠活动举行 318名初中生收到3810盒增光咀嚼片

□见习记者 支亚茹

本报讯 3月8日，由河南省新四方爱眼工程项目部、市教育体育局、市红十字会主办，周口市第二十二初级中学协办的“擦亮心灵之窗，爱眼护眼校园行”公益捐赠活动在周口市第二十二初级中学举行。此次活动中，河南新四方药业共捐赠3810盒增光咀嚼片，价值1691640元，送给318名初中生。

当日10时许，捐赠活动开始。学生们整齐地坐在国旗下，仔细聆听专家讲座。专家讲述了目前青少年近视现状、近视的危害、近视的预防与控制等知识，现场，学生、家长与专家积极互动。

据了解，河南新四方药业在周口市第二十二初级中学设了一间公益爱眼屋，屋内摆放有视力表、睫状肌训练仪等，学生们可以在这里测量视力、进行眼部训练等。

“学生视力下降已经成为社会

问题，为彰显企业社会责任，保护学生用眼健康，我们希望通过这次捐赠活动，让更多学生使用我们研发的增光咀嚼片，不断提高学生的视力水平，为国家爱眼工程贡献一份力量。”河南四方药业有关负责人告诉记者。

学生董明珠说：“非常感谢爱心企业的捐赠，这次讲座让我们懂得了爱眼护眼的重要性。”

周口市第二十二初级中学办公室主任任荣冉说：“河南四方药业对我们学校预防近视工作给予了很大支持，我们将对全体学生进行视力筛查，把这些增光咀嚼片合理分配给有需要的学生。”据任荣冉介绍，周口市第二十二初级中学将党中央预防近视的工作落到实处，不仅加强预防近视的宣传教育，对广大学生开展主题班会，还保证学生每天开展体育锻炼，把近视率纳入年级班级量化考核。③5

史志勇获评“全国优秀农民工”



近日，“全国优秀农民工”和“农民工工作先进集体”表彰大会在北京召开，扶沟县推选的河南省天骄乐器股份有限公司木工段段长史志春（右二）获“全国优秀农民工”荣誉称号。3月8日，扶沟县人社局党组书记、局长张艳玲（左三）将“全国优秀农民工”奖章、荣誉证书等递交到史志春手中。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄